

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 150 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00 »
Extranjero, 6 meses 12'00 »

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.
Anuncios á precios convencionales.

CONSEJOS DEL DOCTOR L. MARCO

EL DESCANSO DOMINICAL

La mayoría de las personas tenemos que dedicarnos al trabajo diario para subvenir á las necesidades del presente y prepararnos un holgado porvenir. La ley del trabajo es la ley de nuestra existencia.

Poseemos un caudal de energía orgánica, que aumenta y disminuye á cada instante, según acumulamos fuerzas por medio del ahorro funcional, ó hacemos de ellas considerable aplicación. Somos una batería de actividades, de las cuales necesitamos ir usando con mucho tino y alternativamente, para dejar espacio á que se repongan las ya gastadas, y tener siempre verdaderas reservas vitales en todos los momentos.

El trabajo corpóreo é intelectual, de cuyos beneficios hemos de subsistir, consume nuestro capital de vida, si por medio del descanso no hacemos algunas economías. La energía muscular se agota, la actividad nerviosa se disipa; las funciones más modestas de nutrición, como las más elevadas de relación, entorpecense; la mente se fatiga, los sentidos se embotan; las fuerzas decaen al ocuparnos continua y tenazmente en nuestros habituales trabajos. Necesitamos el descanso, la variedad, la alegría, para restaurar nuestro cuerpo y confortar nuestra alma. De ahí el domingo. Dios santificó el descanso tras el trabajo.

Es una iniquidad privar del descanso dominical á quien labora asiduamente toda una semana. Semejante atentado contra la vida lo anatematizan de consuno la religión y la ciencia, la moral y el sentido común.

Y sin embargo, por más que reconocamos algún progreso de poco tiempo aca en nuestras costumbres, falta mucho para ser reconocido y practicado el derecho al descanso dominical. Solo el sacerdote, el médico y el farmacéutico se concibe no pueden suspender en dicho día sus importantísimas tareas profesionales, por que en cualquier instante peligra la salud de los sanos y la vida de los enfermos. El resto de los hombres dedicados á las demás profesiones y oficios pueden consagrar un día completo al descanso, despues de seis dedicados al trabajo.

Me parece una de las mayores indignidades y una de las más crueles explotaciones la de obligar á los dependientes de comercio, jornaleros de la ciudad y del campo, artesanos, trabajadores de fábricas, empleados particulares ó públicos, etc., á que continúen atados al yugo del trabajo durante el domingo ni por un minuto.

Hombres que han estado en la tienda en el taller, en la oficina, en el bufete gastando en el trabajo activo, ó sedentario, material ó anímico, gran parte de su cuerpo y no menor de su alma; hombres que han cumplido á conciencia sus laboriosos deberes, tienen sacratísimo derecho al descanso, y desconocerlo es atentar vilmente contra la salud del prójimo, es chu-

parle la sangre para convertirla en dinero. Quien comete este delito contra la moral y contra la higiene, á sabiendas de su verdadera trascendencia, podrá tener una gran fortuna, pero carece de honrados sentimientos y es un vampiro humano.

Hagamos todos la mayor y más enérgica propaganda en pró de los esclavos blancos que hay en las naciones civilizadas y libres, en las ciudades, villas y aldeas de nuestra cristiana patria. Esos pobres galeotes del trabajo piden su redención con justicia; redimámosles por caridad, por derecho y por los fueros de la higiene.

Algo se ha logrado, pero aun es muy largo el camino que falta recorrer. Digamos á los asiduos defensores del descanso dominical, con cuánta satisfacción vé la ciencia sus generosos y bienhechores esfuerzos en pró de tan justa y noble causa, que defienden á un tiempo la fisiología y la moral, la razón y la caridad evangélica.

El domingo es un día para vivir la vida del alma en el seno de la familia, al contacto de la naturaleza y de la sociedad, en el recogimiento solemne de la plegaria. Alegría, expansión, variedad de impresiones gratas, ejercicio físico para las personas de ocupaciones sedentarias, ejercicio espiritual para los trabajadores manuales, conciertos, teatros, reuniones, lecturas; ejercicios mixtos en cierto modo, puesto que recrean tanto el cuerpo como el alma y estrechan los lazos de la familia y de la amistad, como giras campestres, bailes diurnos, excursiones de placer; hé aqui un pequeño resumen de cuanto nosotros podemos aconsejar á los que trabajan, como medio de fortalecerse un día á la semana y cobrar ánimo y vigor para reanudar con gusto sus normales ocupaciones.

El domingo debe ser una fiesta universal de la que nadie esté excluido por voluntad de alguno. Todas aquellas personas que tienen á otras bajo su dependencia, están en el ineludible deber moral de respetar la salud y la familia de sus dependientes y subordinados, no oponiéndose á que éstos disfruten el descanso dominical. Así lo mandan á una sola voz la ciencia, y la religión, la moral cristiana y hasta el sentido común.

E. L.)

EL ALICANTINO.

Alicante 17 de Octubre de 1888.

EL SANTO ROSARIO

(A mi querida hermana, Angeles Fuster de Martí)

I.

El dolor había pasado por mi alma como el Simoun, convirtiéndola en desierto de roja y abrasante arena.

Acababa de perder á mi tierra y hechicera hija, y eran con ella cuatro án-

geles los que abandonaron mi hogar para volar al cielo, llevándose en pos de ellos todas mis ilusiones, mi felicidad y mi esperanza.

Mi salud decaía, y mi frente se inclinaba á la tierra como el seco arbolillo que siente agotarse los dulces veneros de su sávia, y ha visto caer muertas todas sus flores.

Me llevaron al campo.

Su augusto silencio y magestuosa soledad se aplacian con el estado de mi corazón, y al contemplar la lontananza de los horizontes que iban á perderse en el infinito, me parecía estar más próxima de los pedazos de mi alma.

Gustaba de dar sola largos paseos, caminando con afán, cual si esperara que ellos debieran conducirme á la anhelada meta de la soñada dicha, que era ya para mí una quimera.

Quando al anochecer regresaba rendida y apesurada, venía á hacer más negros y amargos mis sombríos y desgarradores pensamientos el dulce á la par que imponente murmullo de la familia congregada para dirigir sus preces al Altísimo y á la hermosa Reina de los Angeles y Madre de los hombres. Allí la entonación robusta y varonil del jefe de la familia resonaba sola, clara y majestuosa como la de los antiguos Patriarcas; y á ella respondían, formando armónico y encantador contraste, el atiplado y vibrante acento de los niños, la voz cascada del abuelo y el timbre argentino y sonoro de la jóven esposa. El astro que se pone y el que amanece y el que brilla en el zenit de su carrera, fundían su calor en un solo rayo, el cual atravesando por la atmósfera del mundo debía subir á iluminar la gloria de Aquel que tiene constantemente abiertos los oídos y el corazón á los ruegos de sus hijos.

Y esto en un hogar y en otro hogar y en todos los del pueblo.

En algunos la muerte ó la ausencia había dejado vacíos muchos asientos; en la mesa no se veía más que un solo plato, y no obstante, á la voz triste y resignada de la viuda, del padre sin hijos, ó de la hija sin padres, respondía un coro de voces sentidas y reverentes: era que la desgracia, los pobres huérfanos de amor y dicha se juntaban para implorar por sus deudos ausentes ó difuntos, elevando á Dios unida y compacta la voz de sus dolores.

—¡Ah! exclamaba yo con amarga sonrisa, ¿qué vale todo eso?

¿De qué me sirvieron los acongojados y fervientes ruegos que al Dios de bondad y misericordia elevé, confundidos con lágrimas de sangre, para que me dejara siquiera un sólo de los cuatro ángeles que depositó en mis brazos con el fin sin duda de que, cuando yo más les amara, arrancarme el corazón con ellos.

Y cruzaba por entre aquella gente sencilla, creyente, resignada á su suerte adversa ó próspera, con la duda en el alma y la muerte en el corazón.

II.

Era la tarde de un domingo, en cuyos días el Rosario se rezaba algo antes: yo también había regresado más temprano de mi paseo, y, no obstante, mi cansancio era mayor que de costumbre: acaso había corrido como una loca sin saber lo que hacía; quizás sería que mis débiles fuerzas se agotaban.

Casi falto el aliento, dejéme caer en el escalón de una puerta que hallé al paso.

En el fondo de la primera habitación que, como sucede generalmente en los pueblos, era la cocina y entre un grupo de varias personas, mis ojos se fijaron en un niño como de cinco años, que oraba con sus manecitas cruzadas y sus negros y brillantes pupilas fijadas en una estampa de la Virgen que tenía delante y pegada en la pared.

Contaba la misma edad del primer hijo que perdió algunos rasgos de su fisonomía, me lo recordaban, sobre todos sus ojos serenos y dulces, y sus rubios cabellos que en revueltos rizos le caían por la espalda.

Yo le contemplaba palpitante, ávida; creo que si hubiera acertado á mirarme le habría dado miedo.

Asaltáronme propósitos de robarle y huir con él á no sé dónde; y á este se siguió otro absurdo y descabellado, aún en el estado enfermo en que se hallaba mi cerebro.

Cerré los ojos y oculté la cabeza entre mis manos: la vista de aquel niño me enloquecía.

Sobre mi frente resonaba el religioso, grave é imponente murmullo del pueblo que elevaba á Dios sus preces, al que desde mi corazón respondía la ronca voz de la tormenta que en él se formaba, como á la alta y majestuosa vibración del trueno mensajero de Jehová responde el indómito bramido del Océano que, revolviéndose impotente en el lecho de su amargura, mira estrellar sus olas en la arena.

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 65

—De ningún modo, respondió Baraja; he pensado que tendríais vuestras razones para amar la soledad: ¿quién no la necesita á veces?

La más graciosa sonrisa que corrió por la fisonomía de Cuchillo dió á entender que su nuevo amigo había adivinado.

—Precisamente... El mal proceder de un amigo respecto á mí, la malevolencia investigadora del alcalde de Arispe, me han hecho buscar esta tranquila soledad. Hé aqui porque he establecido mi cuartel general en esta aldea abandonada, donde nadie se acuerda de mí.

—Tengo hartos buena opinión de vuestra señoría, dijo Baraja saboreando un pedazo de carne calcinada, para no estar convencido de que todas las culpas están de parte del alcalde, y sobre todo de parte de vuestro amigo.

—Os doy gracias por vuestra buena opinión, respondió Cuchillo tragándose á su vez con perfecta indiferencia un panecillo crudo por un lado y carbonizado por otro. Vais á juzgar de ello.

—Escucho, dijo Baraja tomando una postura horizontal; despues de una buena comida nada me gusta tanto como una buena historia.

Y el compañero de Cuchillo pareció como que se complacía en admirar el azul radiante del cielo con la mirada dirigida hácia él.

—La historia no es ni larga ni interesante; y lo

64 LOS CAZADORES DEL DESIERTO

—Como queráis.

—Don Estéban Arechiza ha recibido, pues, el mensaje que le dirigi.

—Lo ha recibido, repuso Baraja; pero, ¿cuál es el contenido de ese mensaje? Solo él y vos lo sabéis.

—Con eso cuento, dijo Cuchillo por lo bajo.

—El Sr. Arechiza, continuó el enviado, iba á partir para Tubac cuando recibió vuestra carta. Yo debía acompañarle, pero me hizo tomar la delantalera, diciéndome: "En la aldea del Huérfano encontrareis un hombre que se llama Cuchillo; le direis que el negocio que se propone merece un serio exámen, y como el punto en que me espera se halla precisamente en el camino de Tubac, lo veré á mi paso." Esto, siguió diciendo el mensajero, pasaba la víspera de la partida de D. Estéban; he marchado antes que él para ejecutar sus órdenes, y, como os lo he dicho, solo me adelanto á él algunas horas.

—Perfectamente, repuso Cuchillo; y creedme, Sr. Baraja; si, como no lo dudo, mi asunto se concluye, yo también seré, como vos, uno de los miembros de esa expedición cuyo rumor, llegado hasta á mí, ha dado origen á la proposición que he hecho á vuestro jefe. Pero, continuó el bandido, debéis admiraros sin duda del singular punto que he elegido para esperar al Sr. Arechiza.

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 61

que se encontraba, el bandido, porque todo parecía designar en él á uno de esos hombres puestos fuera de la ley, el bandido decimos, no parecía experimentar aquella impaciencia febril que agita con frecuencia al que primero llega á una cita en medio de una ciudad populosa. En el desierto, el que ha atravesado cien leguas puede esperar cien horas. En las grandes ciudades, al contrario, en que la vida se precipita como un torrente entre dos orillas estrechas, una hora de marcha no permite sino un cuarto de hora de tranquilidad espera, porque toda carrera llega á ser un viaje, y cada cuarto de hora llega á ser un siglo.

Así, cuando el rumor de las pisadas de un caballo llegó á su oído á través de las profundidades sonoras del bosque, el desconocido se contentó con cambiar tranquilamente de posición, en tanto que su caballo relinchaba de alegría levantando la cabeza. Escuchó. Las pisadas iban conteniéndose como si el jinete titubeara, y, por fin, en el punto de reunión de los dos caminos apareció un nuevo viajero.

Era un hombre de gran talla, de barba espesa y negra, vestido de cuero como el primer personaje, y que montaba un caballo que parecía tan robusto como ágil.

Aquellos dos hombres hicieron al distinguirse la misma reflexión, justificada por sus fachas igualmente sospechosas.

TOMO I.

11

III.

Pasados algunos minutos, levantó la cabeza de entre las manos, disponiéndose a marchar á mi hospedaje, pero volvió á quedar enclavada en mi asiento.

Tenia delante de mí una de esas puestas de sol, que en vano intentara reproducir el pincel del artista, porque para ello sería preciso que tuviera la creación por lienzo, y en su paleta la luz, esa predilecta hija de Dios, que brotó al influjo de dos monosílabos.

El pueblo rezaba la letanía, esa sarta de místicas perlas que hace recordar á las madres la retahilá de dichos, de ternezas y hasta de locuras que, en las expansiones de su vehemente amor, suelen prodigar á los hijos de sus entrañas. Yo no sé cómo fué, pero ante aquel coro de preces y alabanzas, mi corazón sintió algo parecido á lo que sentir de biera el hijo del rey de Carlet (después San Bernardo de Alcira) cuando, oyendo en una noche de tempestad entonar la *Salve* á los monjes de Poblet, se convirtió á la fé de Cristo.

Sin darme cuenta de ello, y quizás á pesar mio, mi imaginación se representaba á la Santísima Virgen aparecerse á Domingo de Guzmán, instituyendo, ordenando ella misma la devoción del Rosario, y al Santo acabar con la herejía albigense, más que con la expedición de Simon de Monforte, por el bendito Rosario de María. Contemplaba la Armada cristiana en las aguas de Lepanto, y á su generalísimo D. Juan de Austria recibiendo el santísimo Rosario de manos del legado de San Pío V. acompañado de estas palabras: «Con esta señal vencerás, *in hoc signo vinces*,» como la vispera del gran día leyó Constantino en los aires.

«Con esta señal vencerás;» y vencieron; como vence siempre en sus luchas y tentaciones el cristiano que de ella se ampara.

Entre tanto miraba unir en el firmamento, arrebatado por los últimos resplandores del crepúsculo, á cada *Ave María* que el pueblo rezaba, una purpúrea rosa que *Rosa mística* se nombra á Aquella que es llena de gracia entre todas las criaturas: eran los *Padre nuestros* blancos lirios, pues como dice Krummacher en sus bellas parábolas, el lirio de los campos ha sido llamado como testigo de la vida que renueva; formando las *Glorias* hermosas trinitarias, esa flor que en su nombre y sus tres colores simboliza el misterio augusto é inefable de nuestra santa fé.

Y se rasgaron las nubes de oro; dando paso á cuatro hermosísimos ángeles coronados de luz, con alas sutiles y transparentes, cuyo suave batir esparcía aromas y los aires inflamaba.

Con sus tiernas manecitas iban tomando las místicas flores, entrelazando con ellas la simbólica guirnalda que debían ofrecer á su excolta Reina.

Cuando hubieron terminado su preciosa obra, que brillaba entre las sombras del espacio como imperial corona

de rubíes, perlas y záfiro, preparáronse á remontar el vuelo con ella; más antes volvieron á la tierra sus celestiales ojos, fijándose en mí, que extática y en beatitud dichosa los contemplaba; llevaron sus manecitas á la boca y me enviaron un beso.

¡Eran mis hijos!
¡Ah! era su gloria, su ventura inmensa, su belleza esplendorosa la que yo lloraba! Oh ¿cómo sería que echaba de menos para ellos las luchas, las tentaciones, las enfermedades y miserias de esta triste vida?

¡Loca de mí! ¿Qué hubiera podido yo darles? ¡Amor inmenso, sí, pero impotente sin duda para arrancar todas las espinas, todas las amarguras de que se habían de ver inundados sus caminos en este destierro de prueba y peregrinación dolorosa!

Al día siguiente salía del pueblo y regresaba á mi hogar: estaba curada; tenía ya fuerzas para proseguir y sostener la batalla de la vida, y caminar abrazada á mi cruz, por la más ó menos espinosa vía que Dios me señalara.

Yo, débil y misera criatura, llevaba sobre mi corazón un milagroso talisman que me encaminaba y sostenía; y el talisman decía estas solas palabras.

«Señor, hágase tu voluntad así en la tierra como en el cielo.»

Aurora Lista de Libbart.

Cabos sueltos

Elsábado, por no perder la costumbre, nos dedica *El Graduador* el suelto siguiente, que no habíamos leído hasta hoy:

«El periódico carlista habla de gantes que van por Barcelona ofreciendo medallas y premios de la Exposición, á cambio de cantidades en metálico.

Repugnante es la cosa. Tan repugnante, como la venta de indulgencias, oraciones y misas, á que ciertos beatos se dedican.

¿No lo cree así EL ALICANTINO?
Hombre, hombre, vaya V. despacio; porque si hay quien se dedica á la venta de indulgencias, oraciones y misas, es que habrá quien las compre. Nosotros creíamos que los beatos eran los que las compraban, porque son los que creen en ellas. Si ahora resulta que estos son los que las venden, ¿cuántos decimos en el diario posible quienes son los que las compran?

Ya caemos en la cuenta, los que las compran deben ser los *no beatos* que, por amor sin duda á las cosas de Dios, compraron también los bienes de la Iglesia y de los conventos. ¡Qué lástima que *El Graduador* no hubiera vivido entonces para que hubiera hecho alguna compra de estas! ¡Que no gastaría ahora fachanda el hombre! Pero nada, buen ánimo, y á predicar contra las monjas, que tal vez se presente ocasión de comprar el día de mañana algún conventillo, y entonces podrá establecer en él su redacción el buen colega, y no pagar alquiler de casa.

¡Y quién sabe si, llegado el caso, *El Graduador* se volvería también beato, y vendería indulgencias, oraciones y misas!

Bien que no se lo aconsejariamos nosotros, pues hay otros géneros más productivos, por ejemplo, los manuales, las bandas, las medallas masónicas y demás trebejos de la cofradía de la estrella de las cinco puntas y una G en medio. Nosotros tenemos una medalla que perteneció á un ex-h., y cuyo valor intrínseco es escasamente de una peseta; sin embargo el ven. h. que las expende exige por ellas *cañete* reales, ó sea una ganancia de 350 por 100. ¿No le parece á *El Graduador* que en esto se hace mejor negocio que vendiendo indulgencias y oraciones?

Y ya que tenemos entre manos á *El Graduador*, debemos manifestar que fué falsa la noticia que dió y comentó, tomándola de *El Labrador* de Elche, de haber muerto de hambre y miseria un matrimonio que vivía en el piso bajo de la cárcel de aquella ciudad. Ciertamente el matrimonio murió de vejez y enfermedad y que en aquella casa había bastante necesidad; pero no faltó lo necesario: nos consta que el sacerdote que fué á administrar los últimos sacramentos, les socorrió en el acto para dos días; y que el día que murió la mujer tenían puesto cocido; que avisado el señor Cura de Santa María de lo que ocurría, fué á la casa donde llegó á poco de haber espirado la mujer, y después de consolar á la familia les preguntó si les faltaba algo, y le dijeron que para aquel día tenían suficientes provisiones, no obstante lo cual, el señor Cura les dió un buen socorro para otros dos días. También una señora que pertenece á las conferencias de San Vicente socorrió abundantemente en especie á la familia, de modo que nada les faltó. A quien no se vió por allí fué á ningún individuo de los del mandil, de esos que ahora, después de muertos aquellos infelices, la echan de humanitarios para tomar pretexto de calumniar á los curas y á las asociaciones religiosas.

Es de advertir que *El Labrador* de Elche no se limitó á decir lo que nosotros copiamos y conocen nuestros lectores; sino que además dijo que el clero se había negado á dar sepultura eclesiástica al cadáver del anciano. El mismo periódico ha tenido que rectificar la falsedad de la siguiente manera:

«Para dar una prueba de nuestra imparcialidad y hacer pública manifestación de que no gustamos de la ofensa personal ni del ataque por sistema, consignamos con verdadero interés que hemos oído decir á otras personas también muy dignas de atención, que no es cierto que el clero de Sta. María se negara á dar sepultura eclesiástica al cadáver de un anciano pobre y de cuyo hecho nos ocupamos en nuestro número anterior; y que si dejó de asistir al entierro fué porque cuando ya estaba reunido para este efecto todo dicho clero, se presentó en la Iglesia un hijo político del difunto diciendo que no fueran, puesto que el señor Alcalde había dispuesto se lo llevaran en un carro; á pesar de lo cual y según nuestras noti-

cias, se celebró todo el oficio de difuntos en la reputada Iglesia de Santa María.»

Es de advertir que esto se refiere al entierro del marido; pues la mujer fué enterrada gratis el día anterior por la tarde, con asistencia de todo el clero. Hay que añadir que el cadáver del anciano fué, por fin, llevado por cuatro hombres, merced á las limosnas de..... pues, de algunos neos.

El cuarto... honrar padre y madre.

«En Vala loid fué detenido el domingo un jóven de veintim años, que maltrató bárbaramente á su madre, rompiéndola una teja en la cabeza y propinándole otros golpes que la causaron lesiones de consideración.»

¿Qué apostamos á que este bárbaro es algun discípulo de Gabarró?

Sección de noticias

El parte dado ayer á las nueve de la mañana por el observatorio meteorológico de este Instituto arroja los datos siguientes: Barómetro, 767'07. —Termómetro. 22.—Temperatura máxima del aire á la sombra en las veinticuatro horas anteriores á la de la observación, 23.—Temperatura mínima durante la noche, 10.8.

A las solemnes fiestas que la ciudad de Barcelona celebrará desde el día 18 al 24 de este mes, con motivo de la coronación canónica de la Imagen de Nuestra Señora de las Mercedes, si circunstancias extraordinarias no lo impiden, concurrirán personalmente los Excmos. señores D. Ramon Fernandez Lufita, Obispo de Jaca. —D. Tomás Costa Fernaguera, Obispo de Lérida. —D. Juan Maria Valero y Najarino, Obispo de Cuenca —D. Salvador Casañas Pagés, Obispo de Seo de Urgel. —D. Tomás Sivilla Genuer, Obispo de Gerona. —D. Francisco Aznar Pueyo, Obispo de Tortosa. —D. Jacinto M.ª Carvera y Carvera, Obispo de Mallorca. —D. Francisco de A. Aguilar y Serral, Obispo de Segorbe. —D. Fernando Hue Gutierrez, Obispo de Tuy. —D. José Morgades Gili, Obispo de Vich. —Fr. Tomás Cámara Castro, Obispo de Salamanca. —D. Vicente Santiago Sanchez de Castro, Obispo de Santander. —D. José Tomás de Mazarraza, Obispo de Ciudad-Rodrigo. —D. Antonio Ruiz Cabal y Rodriguez, Obispo de Pamplona. —D. Juan Maura y Gelabert, Obispo de Orihuela. —D. Juan Bautista Grau y Vallespinos, Obispo de Astorga. —El Ilustre Sr. D. José Deas, Abad de Montserrat, y el Rdo. Padre Fr. Pedro Armengol Valenzuela, General de la Orden Mercedaria, y algun otro que ha ofrecido hacer cuanto le sea posible para satisfacer su anhelo de rendir este homenaje á la Madre de Dios, en su hermosa advocación de Virgen de las Mercedes.

Discutiéndose en el Congreso de los Estados Unidos el proyecto de ley sobre la educación de los individuos, el senador Wert afirmó que las únicas Escuelas eficaces era las de los jesuitas. «Cada vez, decía, que veo una escuela india dirigida por los jesuitas, estoy seguro que será dirigida por un sistema excelente, fruto de la experiencia de un siglo.» Hace algunos años que este senador obtuvo la asignación de 8.000 dollars para una escuela industrial establecida por los jesuitas en el distrito de Montann, cuyos habitantes se cuentan al presente entre los más civilizados de la América del Norte.

—¡Caramba! murmuró el recién llegado: si no me hubieran prevenido que este es el hombre hácia el cual me envían, creería haber tenido un mal encuentro.

El hombre acostado se dijo á sí propio.

—Si aquel maldito siete de bastos me hubiera dejado algunos duros en el bolsillo, ¡vive Dios que los creería muy comprometidos!

Sin embargo el jinete dejó toda cavilación, y picando á su caballo, que dió un salto al aproximarse al fuego, llevó cortesmente la mano á su sombrero.

—¿Sin duda es al Sr. D. Pedro Cuchillo á quien tengo el honor de hablar? dijo.

—Al mismo, señor, respondió Cuchillo levantándose con no menos política.

—Pues yo soy el enviado del Sr. Arechiza, á quien solo me adelanto algunas horas, dijo el recién venido: mi nombre es Manuel Baraja, servidor vuestro.

—En ese caso, dignese vuestra señoría echar pié á tierra, dijo Cuchillo.

El recién llegado no se hizo repetir esa invitación; despues quitóse de sus talones unas enormes espuelas, desensilló prontamente á su caballo, le puso una larga correa al rededor de su cuello, y, dándole en el lomo un golpe vigoroso con la palma

de la mano, le envió sin otra ceremonia á compartir la pobre comida de su compañero.

En aquel momento, la carne que se asaba sobre los carbones empezó á exhalar un olor que podía compararse al de una lámpara que se apaga, y Baraja dirigió hácia aquel lado una mirada de ansia.

—Me parece, Sr. Cuchillo, dijo, que no os negais nada. ¡Caramba! panecillos de trigo, y cecina. Es una comida de príncipe.

—Si, sí, respondió Cuchillo con cierta fatuidad: me trato bien; por lo demás, añadió, me gusta el que esos manjares sean de vuestro gusto, porque están á vuestra completa disposición.

—Sois harto bueno, y acepto sin ceremonia. El aire de la mañana me ha abierto el apetito ¿Debo deciros, Sr. Cuchillo, todo el bien que he pensado de vos al primer aspecto? dijo Baraja cogiendo con la punta de su largo cuchillo uno de los pedazos de cecina de en medio de los carbones.

—Ofenderiais á mi modestia, replicó Cuchillo, y me place más deciros cuánto me ha prevenido en vuestro favor mi primera mirada.

Los dos buenos amigos cambiaron un saludo lleno de afabilidad, y se pusieron á comer.

Cuchillo volvió á tomar la palabra.

—¿Os place, Sr. Baraja, que hablemos un poco de nuestros asuntos?

que me ha sucedido puede suceder á todo el mundo. Empecé una partida de caza con un amigo mio, y mi amigo pretendió que hacía trampas. Sobre esto tuvimos algunas palabras.

El narrador se interrumpió para llevar á sus labios una bota llena de agua, y despues repuso:

—Mi amigo tuvo la indelicadeza de morirse. —¿Cómo! ¿Se murió por vuestras palabras?

—No, sino por una cuchillada que las siguió, repuso Cuchillo con la boca llena.

—Ya sabía yo que todas las culpas estaban de parte de vuestro amigo.

—El alcalde no lo juzgó así y me incomodó de un modo ridiculo; y, sin embargo, le hubiera perdonado la acritud de sus relaciones conmigo, si yo mismo no hubiera estado agriado por los malos procederes de un amigo á quien había estimado hasta entonces.

—Siempre tiene uno que quejarse de sus amigos dijo sentenciosamente el Sr. Baraja, lanzando hácia la bóveda del cielo el humo de su cigarro de paja de maíz.

—Sea como sea, dijo Cuchillo, he hecho voto de no volver á jugar, puesto que el juego es, como veis el origen de este último percance.

—Es una prudente resolución, repuso Baraja, y yo tambien he prometido no tocar á los naipes desde que el juego me ha arruinado por completo.

Bajo el patronato de los Prelados de la provincia eclesiástica de Tarragona tendrá lugar en Lillo la inauguración de la Asamblea general de los católicos del Norte y del Paso de Calais, el 27 del próximo mes de Noviembre. El programa de dicho Congreso abraza tres secciones; la primera dedicada a obras de fe y de oración; la segunda a la enseñanza, a la propaganda y al arte cristiano; y la tercera a las obras de caridad, a las obras sociales y a la Religión.

En los últimos días del presente mes de Octubre se celebrará en Lovaina una numerosa asamblea de católicos para protestar contra la situación creada al Soberano Pontífice con las nuevas medidas adoptadas para esclavizar a la Iglesia por el Gobierno de Italia.

Ha sido declarado cesante, el oficial de la clase de terceros de esta delegación de Hacienda, Sr. Rada, y nombrado en su lugar D. José María González, que ha servido hasta hace poco en dicha dependencia.

El sujeto que fué cogido por el tren el sábado último y de lo que dimos cuenta a nuestros lectores, ha fallecido en el hospital civil.

Mucho se viene hablando en el extranjero del famoso fusil Lebel, en que tantas esperanzas tienen puestas los franceses; pero no es su fuerza balística, ni su precisión, ni la penetración de sus proyectiles lo que tiene de más notable, sino el cartucho con que es cargado, el cual constituye un descubrimiento de extraordinaria importancia, cuyo valor aun no ha sido bien apreciado.

El cartucho en cuestión consta de pólvora que no hace ruido ni humo, sin que por esto pierda la más mínima cantidad de fuerza ó implique la menor dificultad en la práctica.

Las ventajas de esta pólvora son incalculables para la defensiva, y sobre todo para la ofensiva.

Imaginémonos la inquietud, el temor de un ejército que, acampado, no puede estar un momento seguro contra un enemigo que sin ruido ni humo le pueda acorralar a balazos, permaneciendo invisible y silencioso sin dar indicios de la distancia á que se encuentra. Por el contrario, juzguese de la confianza que dará al soldado la eficacia de su arma que hiere con más seguridad al enemigo descuidado.

En varios países ya se preocupan de este asunto. Un diario conservador inglés, el *Standard*, dice con este motivo que el éxito de las guerras que creemos cercanas será más incierto que nunca desde la aplicación de la pólvora sin ruido, monopolizada hoy por Francia, que con su uso adquiere una superioridad, aunque momentánea, bastante considerable.

A principios de Setiembre, un escritor militar suizo de reconocida competencia, insistió mucho sobre las consecuencias de este invento que llama "capital", y capaz de trastornar las condiciones de la guerra moderna.

Ahora no falta sino que, como sucedió en 1870, el mismo deseo de ocultar los inventos guerreros, no poniéndolos en manos del soldado sino á última hora para que no se divulgue el secreto, los haga inútiles por la inexperiencecia en el uso, ó lo que también es muy probable, los alemanes saigan usando la mis pólvora, si no otra mejor, y alguna otra invención que les dé una superioridad más incontestable.

El Emperador de Rusia tiene, como es sabido, una fuerza hercúlea. Hace poco ha dado de ella nuevas pruebas.

Visitando con la Emperatriz una fundición de cañones cerca de Paterhof, levantó un trozo de acero que pesaba trescientos kilos. Los obreros que presenciaron el hecho aclamaron con entusiasmo al Czar.

Han terminado en la estación central de Telégrafos las pruebas oficiales del *traslator* del sistema *duplex* inventado por nuestro distinguido compatriota el oficial de telégrafos D. Miguel Perez Santano.

El resultado de las pruebas no ha podido ser más satisfactorio. Valencia y Zaragoza han funcionado sin el menor obstáculo, con traslación en Madrid, por una línea de más de 700 kilómetros.

Este nuevo triunfo del ilustrado telegrafista español es tanto más brillante cuanto que es el primero que ha dado solución práctica á la árdua cuestión de trasladar las corrientes de la telegrafía simultánea en opuesto sentido.

Debemos llamar la atención de nuestros vnicutores sobre los propósitos que abriga el Gobierno italiano de favorecer el establecimiento de una línea regular de vapores entre los puertos de Italia y las Antillas y el golfo de Méjico, para conseguir entre otros el resultado de hacer ruda competencia á los vinos españoles en aquella parte de América.

Por causa de la difteria se ha acordado la clausura de las escuelas municipales de Orihuela.

Hemos recibido el primer cuaderno de la obra ENSAYO BIOGRÁFICO BIBLIOGRÁFICO DE ESCRITORES DE ALICANTE Y SU PROVINCIA que contiene: *Dedicatoria*.—Carta Prólogo al excelentísimo Sr. D. Alejandro Harmsen por D. Roque Chabás.—Escritores desde el siglo X al XV (no termina.)

Damos nuestra enhorabuena á los autores por la obra emprendida y les deseamos gran número de suscriptores.

Se ha hecho notar que entre las personas que iban á retirar sus capitales de la caja de ahorros de Madrid, con motivo de las noticias alarmantes que allí se propalaron, muchas de ellas son conocidas por implorar diariamente la caridad pública.

A última hora de ayer tarde se aseguraba que se había descubierto en una casa de huéspedes de Orihuela un buen nido de ratas en donde se albergaban los autores de algunos robos, habiendo caído en poder de la autoridad, garras, barrenas, escoplos y otras herramientas del "trabajo."

El Dr. Parisi, catedrático de la facultad de Atenas, ha descubierto, por casualidad, que el coco que venden por nuestras calles posee propiedades antihelmínticas. Hallándose en Masava, en Agosto de 1886, para regresar á Grecia de su viaje por Abisinia, se comió por la mañana todo el endocarpo de un coco después de beberse el líquido que contenía. A las dos horas sentía cierto malestar y opresión estomacal, y después tuvo un poco de diarrea; pero al medio día ya se encontró bueno. Por la mañana siguiente expulsó muerta una ténia entera, con la cabeza. Sospechando que el coco había sido la causa, preguntó á los abisinios residentes en Masava, pero ninguno conocía tal virtud del coco.

Llegado á Atenas; se propuso comprobar su observación, y en efecto, en seis casos el coco produjo el mismo efecto.

En vista de esto, Parisi recomienda á sus profesores que ensayen el coco como tenífugo preferible á los demás, por no requerir ninguna preparación del paciente por medio de purgas, ayunos, ajos, etc., bastando abrir uno de esos frutos, beber el líquido y comer la pulpa blanca, que tiene sabor de avellana, por vía de almuerzo.

A lo más tardar, el día siguiente la ténia saldrá muerta y probablemente entera, es decir, con la cabeza.

Por encargo del príncipe de Mónaco ha venido á España el sábio archivero de su palacio Mr. Saigo, con el objeto de consultar en los principales archiv os todos los datos referentes al protectorado español sobre aquel principado en tiempo de Carlos V, á fin de dar término al segundo tomo de la obra que está escribiendo respecto á la familia reinante, y cuyo primer volumen se ha publicado recientemente.

Un descubrimiento importante y que ha pasado desapercibido en el mundo científico; consiste en la conservación de las uvas por el método de Mr. Rosé-Charmerux.

Hace muchos años que este hábil cultivador de Thomer poseía un secreto de conservación que no estaba garantido por ningún privilegio.

Exponía públicamente hermosas uvas albillas en los meses de Marzo y Abril, casi tan frescas como en Octubre.

Todo el mundo indagaba, preguntaba el secreto, pero Charmerux contestaba siempre: "Es propiedad mia y quiero utilizarlo en mi provecho." Sin embargo, un día del último año dió á conocer públicamente su famoso secreto.

Consiste en dejar las uvas en la parra hasta fines de Octubre y aun más tarde, cortarlas antes de las heladas, dejando fijo cada racimo á un trozo de sarmiento de la longitud de cinco á seis centímetros entre nudos, de los cuales tres ó cuatro deben quedar por encima y dos ó tres por debajo del racimo, el extremo superior se barniza con cera de ingertar, para impedir la evaporación de los líquidos que se encuentran aun en el tegido fibroso.

Preparado de este modo, no resta más que introducir la extremidad inferior del sarmiento en una pequeña redoma llena de agua, á la que se añade para impedir la putrefacción, cinco gramos de carbon pulverizado. En este carbon consiste todo el secreto. Se tapa en seguida la botella con cera y la preparación está terminada.

La inspección de vigilancia ha puesto á disposición del juzgado de instrucción á cuatro vecinos de esta capital, por una reyerta que tuvo lugar en una casa de bebidas, donde uno de los cuales ofendió de obra á un vigilante.]

En Bilbao ha ocurrido un hecho en extremo curioso:

"Un sujeto corria todas las calles de la villa en busca de una tramera que por la mañana se había llevado de su casa varios trapos deteriorados y unas botas viejas.

Al fin logró hallar á la pasiega y recuperar una de las botas. En cuanto la tuvo en su poder levantó un trozo de la suela y sacó de allí un billete de Banco de mil pesetas, dejando atónita á la tramera.

El sujeto en cuestión es un artesano que se halla casado. Ocultándolo á su mujer, había conseguido ahorrar aquella cantidad, que la tenía guardada en la bota, como sitio seguro, para ir muy en breve á la exposición de Barcelona.

No hay que decir si el hombre estaría emocionado cuando encontró lo que él creía perdido."

El domingo se celebró la velada literaria que

en honor del malogrado actor D. Rafael Calvo tenía anunciada la Sociedad Dramática, CALDERÓN DE LA BARCA.

Se leyeron varias poesías, que fueron todas muy aplaudidas y entre ellas el siguiente soneto debido á la pluma de nuestro querido amigo D. Genaro Miguel Calatayud:

Por colosal estatua coronada las nubes toca en arrogante vuelo: llega el rayo, la torre viene al suelo y dá en tierra la estatua desplomada.

Emblema del dolor, triste y callada, como epitafio mudo, sin consuelo, parece que la efígie mira al cielo y entre las ruinas llora desolada.

¡Murió Calvo! Como gigante almena por insensible rayo destruida solo ruinas dejó en la patria escena....

Un géneo que á su muerte se derrumba, cual la estatua del pedestal caída, será el digno epitafio de su tumba.

CARTA DE ELDA

14 de Octubre de 1888.

Sr. Director de EL ALICANTINO: Muy señor mio: Elda ha perdido uno de sus más queridos sacerdotes.

Don Francisco Maestre y Vera, segundo vicario de esta parroquia, ha sido trasladado al seminario de San Miguel de Orihuela. Este joven y virtuosísimo sacerdote ha sabido captarse el cariño y simpatías de la generalidad de este vecindario, y cómo no ser así habiendo desempeñado su difícil cargo de la manera más esquisita! El no dejó de visitar á cuantos creyó que podía consolar con sus consejos ó con sus limosnas. Así es que desde nuestro digno párroco, hasta el último de sus faligreses, todos lamentan la traslación del Sr. Maestré, y la expresan con la siguiente exclamación: ¡qué lástima! ¡lo mejor del pueblo se llevan! Así se dice porque así se siente, y porque el carácter amable, trato sencillo y virtudes nada comunes del Sr. Maestre, le hacían acreedor á todo.

El pueblo entero ruega á Dios para que en su nuevo destino sea tan feliz como lo ha sido mientras desempeñó el de vicario de esta parroquia, y para que nuestro dignísimo Prelado acierte en el nombramiento del que ha de venir en reemplazo de aquel.

Sirvan estas líneas de satisfacción al señor Maestré así como de consuelo á la pena que sufren estos vecinos y en particular su mejor amigo,

El Corresponsal.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—Santa Edvignis duquesa de Polonia.

La Misa y oficio divino son de la Santa con rito semidoble y color blanco haciendo conmemoración de la octava de la Sma. Virgen del Pilar.

Santos de mañana.—San Lucas Evangelista. La Misa y oficio divino son del Santo Evangelista con rito doble de segunda clase y color encarnado.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial á la hora de costumbre la Conventual y por la tarde á las cuatro sigue el mes del Smo. Rosario finalizando con la salve cantada por don José Valenti y Soler.

En Sta. María lo de costumbre por mañana y tarde á su hora.

En Ntra. Sra. del Carmen al anochecer prosigue el mes de Octubre.

En las demás Iglesias á las horas de costumbre habrá rosario solemne.

MAÑANA.

En las Capuchinas á las siete de la mañana Misa de renovación y por la tarde prosigue la Novena de Sta. Teresa de Jesús.

VAPORES DE RAMOS

LINEA REGULAR DIRECTA

para Cete y Marsella y para Paris, via Cete ó via Rouen.

TRANSPORTES DE FRUTA PARA LONDRES Y PARÍS, POR VAPORES DIRECTOS.

Fletamentos para Europa, Asia y América Adelantos sobre vinos. Venta y alquiler de pipas vacías. Venta de vinos por cuenta de los cosecheros. Compra de heces de vinos.

Casas en Paris, Cete, Rouen, Marsella, Valencia y Barcelona.

VAPORES DE ESTA CASA

JUAN RAMOS.—Porte 1000 pipas. PEPE RAMOS.—Id. 600 id. BAUTISTA RAMOS.—Id. 1600 id. ANA DE RAMOS.—Id. 2.000 id. FRANCISCA DE RAMOS.—Id. 2000 id. ANTONIO RAMOS.—Id. 2.500 id. SOFIA RAMOS.—Id. 1.300 id.

ARMADORES.

Juan Ramos, Alicante José Ramos, Cete y Paris.

AGENTES CONSIGNATARIOS.

D. Vicente Sanz Selma, Barcelona. Juan Bautista Bastirreclav, Valenche

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 15.—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español, 72'78.—Después 72'34.—72'68.—72'59.—72'68.—72'73.

Londres 15.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 71'75. Después 71'68.—71'75.

Paris 15.—Se está celebrando un consejo de ministros en el cual se trata de la cuestión relativa á la reforma constitucional y de la circular que el ministro del Interior dirigirá á los prefectos sobre la aplicación del decreto relativo á los extranjeros residentes en Francia.

Apesar de lo que dice esta mañana el periódico republicano *Le Voltaire*, en los círculos ministeriales no se cree probable que hoy se lea en la Cámara de diputados el proyecto de revisión constitucional á menos que su lectura no sea provocada en el debate de la interpelación del diputado conservador Sr. Gellebert.

Con motivo de la reapertura del parlamento se preparan esta tarde manifestaciones populares delante del palacio de la Cámara de los diputados, una provocada por el partido obrero y otra por los partidarios de Boulanger, á quien se proponen vitorear calurosamente en el momento en que entre la representación nacional.

Londres 15.—Los periódicos ingleses publican esta mañana un despacho de Tánger fechado ayer diciendo que el gobierno marroquí insiste en su negativa de dar completa satisfacción á Portugal, sobre todo saludando la bandera de este país.

El Sultán llegó á Fez el 10 del corriente, proponiéndose pasar allí todo el invierno.

Noticias oficiales de aquella Corte, confirman que el Sultán se encuentra muy enfermo.

Vienna 15.—Se anuncia un nuevo cambio en el ministerio especial de la Galitzia, saliendo de él los individuos más significados por sus antecedentes liberales.

Paris 15.—Los fondos franceses siguen sostenidos en la Bolsa de Paris apesar de las dificultades de la política interior.

El 3 por 100 francés oscila en la apertura de la Bolsa entre 82'45 y 82'40.

Los fondos españoles se presentan con tendencias á la baja por efecto de los rumores que han circulado aquí, acerca de las dificultades ministeriales de España, que exageran y explotan los bajistas.

El 4 por 100 exterior español después de abrir á 72'87 pierde 30 céntimos y vuelve á subir á 72'71.

Paris 15.—Los ministeriales niegan rotundamente que el proyecto de revisión constitucional del gabinete. Añaden que todos los ministros están completamente de acuerdo acerca de tan importante asunto, creyendo que en las circunstancias actuales, no puede mantenerse la política del *statu quo*; y que si la mayoría del Parlamento estima lo contrario, otro gabinete debe suceder al actual.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO"

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 16 (5 t.)

El ministro de la Guerra francés ha dictado una orden disponiendo que en lo sucesivo no sea recibido ningún oficial extranjero en las escuelas ó establecimientos militares ni en los regimientos.

Madrid 16 (6'15 t.)

El acorazado «Vasco de Gama» que procedente de Tolon llegó á Tánger, obrará de concierto con la corbeta «Reina de Portugal» para obtener las satisfacciones pedidas por el gobierno lusitano al marroquí.

Madrid 16 (7 y 20 n.)

Después de conferenciar S. M. la reina con el Sr. Sagasta, éste ha tenido que retirarse enfermo á su casa. Se ha aplazado el consejo de ministros.

Bolsa 72

Madrid 16 (8 n.)

Los ministros han visitado al Sr. Sagasta. Se dice que se agitan los zorrillistas. Se ha conjurado la crisis en Francia. El emperador Guillermo y el rey Humberto han llegado á Nápoles.

Madrid 16 (7 15 n.)

Sagasta Alonso, causa creencia general. Solución crisis favorable derecha. Partidarios córtes reformas.

Del Casino.

Madrid 16 (5 45 t.)

Enfermo Sagasta. Aplazado Consejo. Acentúase crisis. Háblase gabinete derecha Floquet reforma.

ALICANTE.

IMPRESA DE ANTONIO SEVA

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

LIBROS DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

ANTIGUA LIBRERIA

DE

IBARRA

PEDRO P. MARTINEZ,

MAYOR, 30 Y 32,

ALICANTE.

OBJETOS DE ESCRITORIO Y P. DIBUJO

En este antiguo como acreditado establecimiento, se han recibido todos los libros de texto para el curso de 1888-89, tanto para los estudios generales, como para los de comercio y náutica.

Además de los indicados libros, se facilitan también los que se necesiten para carreras especiales y en estos se buscan adquirir de España y del Extranjero; todos a precios sumamente módicos.

No ha escaseado el dueño de la referida librería, en adquirir grandes partidas de objetos para dibujo a fin de expendellos tan baratos, que puedan adquirirlos los alumnos de más modesta posición.

MAYOR, 30 Y 32

ANTIGUA LIBRERIA DE IBARRA

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, Pbro.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos a D. Bernardo Perez, Administrador

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Piano, manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cette y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE Y COMPAÑÍA.

Agente en Alicante. FRANCISCO M. LAGUILLON.

DENTICINA INFALIBLE

DEL

PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO

Remediado con medalla de oro y plata

Este medicamento es el gran suceso de la infabilidad específica, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España a 3 Ptas. caja, y el único autor *Fernandez Izquierdo* la remite por correo por 14 reales.

En un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanta, los robustece, les quita la alferería, los accidentes de la dentición venosa, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2. Madrid.—Alicante, Soler y todas las principales boticas.

CALENTURAS.

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres alúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las píldoras febrífugas infalibles de Fernandez, Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs. y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de caja, y las imitaciones no han podido menar la inmensa clientela. Expendedor y laborador por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza de la Villa 4. Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

ROQUEFORT SURCHOIX

ó sea clase extra, el primero de la nueva campaña, se acaba de recibir en la antigua y acreditadísima casa de Serafín Sanchez, "Los Choriceros Extremeños", Princesa, 19 y Teléfono, 129, que recomendamos a los buenos gastrónomos.

LOS CHORICEROS

Calle de la Princesa n.º 19

COLEGIO DE SEÑORITAS

DE

SANTA TERESA DE JESÚS.

En este acreditado Establecimiento, que cuenta algunos años de existencia, con satisfacción de las madres de familia, por la esmerada enseñanza y sanas doctrinas que dan a sus hijas, se abrirá una clase especial de Flores artificiales, de diez a once de la mañana, y clase de bordado decorativo de tres a cuatro de la tarde.

Lonja de Caballeros, 5, principal

DOÑA DOLORES SOLER DE GIL

Maestra de 1.ª enseñanza superior, ofrece al público su casa-colegio en el Pasaje de Amérgo número 2 entresuelo, con el fin de que las señoritas puedan aprender toda clase de labores propias del sexo, y además las que se insertan a continuación.

Bordado artístico.—Idem en oro, seda, lana, litografía, etc. etc.—Flores y frutas artificiales.—Preparación, clase repaso de las asignaturas para la carrera de maestra superior.

CARBÓN ARTIFICIAL

CALLE DE SAN ROQUE NUM. 5.

Este nuevo combustible, sumamente económico es el que más ventajas presenta para el servicio de las cocinas por estar exento de chimas y ser el que mayor cantidad de calorífico irradia entre los combustibles conocidos.

Se vende el quintal de 50 kilogramos a 5'50 pesetas.

Un kilogramo 0'11 id.

También tenemos carbón vegetal de superior calidad que vendemos al mismo precio que el anterior.

Para el mejor servicio del público un carrito se encargará de satisfacer los pedidos a domicilio.

ANDRES EL PESCADOR

Esta obra, que se acaba de publicar como folletín en EL ALICANTINO y que nuestros lectores han leído con tanto gusto, ha tenido el honor que alcanzan pocos libros en nuestros días, cual es, el haber sido entusiastamente elogiada por la prensa periódica de todos los colores políticos, a pesar del criterio altamente católico con que está escrita, además de haber merecido una muy favorable censura eclesiástica y notables testimonios de aprecio de personas muy ilustradas.

Un tomito en 8.º con elegante impresión y excelente papel 4 reales.—Dirigirse a D. Manuel Galbis Pbro. Sacristan de la Colegial.

JOSÉ MAESTRE

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS

(Sin competencia)

Pianos de alquiler, pianos en alquiler con derecho a la propiedad.

Afinaciones y reparaciones en pianos.

Gran repertorio de música de todas clases.

Pianos de Bernareggi, modelo núm. 1, a 3 400 rs.

Pianos Boisselot é fils, de Marsella, modelo núm. 3, gran forma a 4.400 rs.

Pianos Pleyel de París a 5.200 rs.

Pianos L'Éclair de cola cruzados para Sociedades ó Casinos a 8.500 rs.

Todos los pianos vendidos por esta casa se garantizan por tres años y va acompañado cada uno por su certificado de fábrica

Plaza de Alfonso XII, núm. 14.

LIBRERIA DE LA INMACULADA CONCEPCION

DE

BARCELONA,

CORRESPONSAL EN ORIHUELA

LUIS CASTANOS,

Calle de Calderón de la Barca, número 1

Misales, Breviarios, Diurnos, Rituales y cuadernos de Difuntos, encuadernados en lujo y sencillos, a precios sumamente módicos.

Oficios, Oficios Votivos y obras para Semitarios.

Se encargan todas las obras católicas que se deseen.

Igualmente se encargan toda clase de Imágenes de talla y cartón-madera de los principales talleres de escultura de Barcelona.

LUIS CASTANOS

CALDERON DE LA BARCA, NÚM. 1, ORIHUELA.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION

NOVELDA

DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila, Pbro.

Y

D. Manuel Sivera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Creado este Establecimiento el año anterior, bajo muy modestas aspiraciones, cuenta hoy ya con edificio propio, levantado de plantas en el nuevo barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos.

RAMOS DE ENSEÑANZA

Instrucción primaria en sus tres grados, superior, elemental ínfima.

Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller.

Estudios de aplicación al Comercio y preparatorios para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.

Para más pormenores dirigirse al Director D. Luis Calpena y Avila, Presbítero, quien facilitará los prospectos reglamentos y demás datos que se soliciten.

FÁBRICA DE ESPEJOS

DE

JOSE REUS Y ROMAN

Pórtico Ansaldo, 4,

ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platan cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.

NOTA.—Siendo un trabajo de consideración, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

FERNANDEZ Y MARCO
ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS
Calle Mayor, número 33